Kapitel 10

10.2

Jamfor tva guld gruvor genom att ta ett antal sampels fran varje och méter
ounce guld/ton malm.
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10.8

Betrakta kostnaderna for att reparera fiberoptik som gatt sonder nér det
installerades respektive nar systemet anvandes.

vid in$allt vid anvindeng
Vid (n$talaton

/0, -:Z/ /fz :’-’_—ZS
v =465 Xy /RO
@ Y= 100
S, =25 5o

Moy Lvor o varas Seraa L Losteaderize

r 46 "'),-
For f‘ﬁﬁﬁm//oﬂ vid Azl vl con v dnt )z”ﬁ o

e
a) Stall upp hypoteser for att testa detta.
b Z 2
H o (j, B éz
. @ 1
H,w O 2
b) Anvand detta for att testa vid alpha = 0.1

Sats 102, S5, v -4 1,1 (VWW //0)
Voo har 1R, 77y = %5

Forhnstar Fo OF7 Spger PIF2 5%2}4&/

2
ng__ >F > CockasTe Ho

2
61

Z‘abé,//lz"' F=0767
S?j- - 500 == 7@//@3%’ V2 vid 162¢ Coi Wfsféu

—— -

5 RN



10.10
Man har registrerat baspriserna pa tva olika stillen under en period ($/gallon).
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Jamfor tva laserskannare. Foljande data fas for #streckkoder per sekund.
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d) verkar den nya scannern lasa fler streckkoder?
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e) Antalet streckkoder ar diskret. Hur kan vi anvanda T-test?
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10.24

En ny metod for att {5t <\ kol testas. Foljande data observeras fran ny och
gammal metod.
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En tillverkare tillverkar ndgot med komponenter som behover tala tryck.
Komponenter fran tva leverantorer jamfors:
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10.34
En ny metod for att halten av plutonium baserat pa alpha-stralning testas. Man

tror att den ger hogre virde. En undersékning gors: Blanda losning, dela tva
och mat med respektive metod.

Uppmatt:
,Saw//g 4 Grammed Sk bead
1 2,75 3.55 0-42
2 '5,59 z/é’ —Of&Z'
3 27272 4 0.32¢
y | ,
S ,
6
7
;
nN= L0 3,63 2.¢ G0 D=0.5
5};:0,0181

Testa }y/for/ﬁ?ﬁ” o M=l rat

e >/%
Om en S'/M/%Sﬁ‘z.‘ﬁ M/f'a(i‘a,g f, Vd’fa/é/.

cuky B4 :
Teot Stats Lido . 5,7 a’ 7, ne

D oD _\_ppoed<o.
b = ) 9475, P 7§5L/¢74“)’@00Q <0.0

—

3 7
il Fsplagtn Mo v friffr‘/?%w nive® 0,0



10.43

Ett foretag har tva leverantorer att vilja pa. Man missténker att X tar mer betalt
anY for liknande produkter. Stéder data detta vid alpha = 0.05?

X Y [X-Y] Rank Signed Rank
6000 5900 100 7.5 7:5
575 580 5 2 -2
15000 15000 0 1 -1
150000 145000 5000 10 10
76000 75000 1000 9 9
5650 5600 50 6 6
10000 9975 25 5 5
850 870 20 4 -4
900 890 10 3 3
3000 2900 100 7.5 7.5
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En power brush anvands for att ta bort ojamnheter pa metall. En borste testas

vid olika rpm.

X (1000 rpm) 'Y (takt yta)
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a) Skissa en skatter plot.
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c) skatta hur stor yta som tdcks om vi kér med 3450 rpm.

At der rggregfr‘oﬂs med 0lloy  Frien b

= bye bt =5 586+ SLEERS, 450 =130¢



11.20
Hitta 95% CI for beta0. Data utifran uppgift 7.
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a) om X=50 skatta ett varde for Y.
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b) ta fram ett 95% CI for y givet x=50 och tolka svaret.
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Bekimpningsmedel hittas i mat. Man gor en studie dér kyckling far dta
madaoxon. De fick ocksa en lever enzyms indexerade for att testa om leverns
avgiftnings process paverkades. Foljande data observerades som procentandel
av normal bekdmpningsmedelsavgiftning (y) och procentandel av hormal
enzymniva (x)
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b) Skatta rho, korrelationen mellan X och Y.
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11.48
Tensta nollhypotesen att X och Y inte ar korrelerade dvs HO: rho=0, vid alpha =
0.1.
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